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a) Delfiner kan héra ljud upp till 220 kHz.Vad blir végldngden i vatten om

ljudhastigheten dr 1500 m/s

En 3 m lang stréng har grundtonen f; = 196 Hz.
b) Bestidm vagutbredningshastigheten 1 stringen.

c) Vilken frekvens har 1:a 6vertonen (med 2 bukar.)

Tva hogtalare A och B sénder ut ljudvégor i fas. Frekvensen dr 425 Hz. Ljudets has-
tighet 4r 340 m/s. Om man flyttar sig i omradet uppfattas ett visst antal max. och min.
Vilket max. eller min. i ordningen riknat fran centralmax. (n = 0) hor personen i

a) 1 punkten C ?
b) i punkten D ?
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_Ett gitter med gitterkonstanten 3333 nm belyses forst med gront ljus varvid 1:a
ordningens ljusmax. hamnar i riktningen 9.324° enl. fig.

gitter
d =3333 nm

B, = 9.324°

2:a ordn. orange
38.6cm

1:a ordn. grén

@' centralmax.

b)) orangeA =7 100 cm

c)@ blattA =450 nm

a) Bestidm det grona ljusets vaglidngd.

b) Gittret belyses sedan med orange ljus, vars 2:a ordningens max hamnar 38.6 cm fran
centralmax pa skidrmen 100 cm ldngre bort. Vilken vagldngd har detta ljus ?

¢) Man lyser sedan dven med blatt ljus, 450 nm, genom gittret. Vilken eller vilka
ordningar av bla ljusmax. sammanfaller med négot orange eller gront max. ?




Tre dvergangar i viteatomen visas 1 det férenklade
energinivadiagrammet till hoger.

a) Bestim ljusets vaglingd vid 6vergéngen

b) For respektive dvergang, ,

materialen i tabellen nedan kan ljuset ge fotoelektrisk effekt ?
c) Fran vilket av materialen kan det komma ut elektroner med

>

(1):-1.51 > -13.6 V.

, fran vilket eller vilka av

rorelseenergin 5.66 eV da ytan belyses med ljuset frén @ , @, @?
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Halveringstiden for Neptunium-238 4r 2.117 dygn.

a) Hur stor 4r aktiviteten hos 3.3 gram Np-238 ?
b) Vilka dotterkérnor blir det av Np-238 efter ett f-sonderfall

foljt av ett a-sonderfall ?

c) Aktiviteten fran Np-238 i ett prov var fran borjan 200 kBq.
Hur 14ng tid har gétt nédr aktiviteten minskat till 25%?

a) Bestdm frekvensen och effektivvérdet av
vixelspadnningen i figuren

b) Spénningen kopplas in dver ett 140 Q:s motstind. Vad

visar en ampéremeter kopplad i serie med motstandet?

¢) Motstandet i b) dr kopplat till en 700 varvs
sekundirlindning i en ideal transformator, dér
primédrspanningen dr 5 V. Hur manga

lindningsvarv har primérlindningen och hur stor

dr primérstrommen.
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En horisontell ljusstrale kommer in mot ett
glasprisma med brytningsindex »n = 1.5 enl. fig.
Berikna och rita in stralens fortsatta vdg genom
prismat.

Ett 3,0 m langt metallrér rullar med farten 35 m/s pa tva langa skenor i ett magnetflt
pa B = 45uT. V=35m/s

a) Hur stor spidnning induceras mellan B=45uT
rérandarna?

A 4 L i 4

b) Om de tva elektriskt ledande skenorna 1=3,0m
sammanbinds med ett motstand p& R = 55 (), ;
hur stor blir strommen i kretsen och at vilket *1. ]
hall gér den? Rita figur f6r stromriktningen.

¢) Hur stor kraft krévs for att upprétthalla rorets hastigheten nér kretsen &r sluten?

En Neonjon med massan 3.32 - 1072 kg och laddningen +e accelereras av spanningen
4150 V och gar dérefter forst rakt igenom korslagda E- och B-fdlt och sedan i en
halvcirkulér bana i endast B-filt. (e = 1.6 - 107 C)

c) B=06T
r=7?
b) E=?
riktning ?
XB=06T
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a) Bestdm neonjonens fart.
b) Hur stort #r elektriska féltet och hur &r det riktat ?
¢) Forklara varfor den bojer av uppét och bestédm radien 1 cirkelbanan.




10.  En magnet kors in i och dras ut ur en spole med 30 varv, varvid magnetiska flodet
genom spolen dndras enl. diagrammet.
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a) Rita ett diagram med den inducerade spanningen som funktion av tiden. Ange dven
hur manga volt det blir.
b) Niér lyser den roda resp. den grona lysdioden ? (Motivera svaret !)

11.  En”bla jdtte” &r en ljusstark stjdrna, som antas klot-
formad med radien dr 6.96 - 10° m, och stralar som
en absolut svart kropp ut totala effekten 4.5 - 10> W.  p_45. 102w

r=6.96-10°m

a) Bestdm emittansen vid ytan.
b) Vilken yttemperatur har en blé jétte? N
¢) For vilken vagliangd &r strélningsintensiteten

maximal ?

12.  a) Nir det har gétt 3 timmar i ett system som fardas med hastigheten 0.866c¢ relativt
dig, hur lang tid har det gatt 1 ditt eget system? :

b) Kurt Olsstein forsoker sétta hastighetsrekord med sin 5 m langa supersportbil. Hur
lang uppfattar du att bilen &r nérhar han susar f6rbi dig med hastigheten 0.9¢

¢) Hur stor #r den kinetiska energin for bilen, med hastigheten ovan, om den véger
1200 kg nér den star i garaget.




